Замечание для учителя. Вероятно, хорошо бы проклассифицировать задачи по сложности. А еще хорошо бы расширить список раза в 2-3. Предложения приветствуются!
Используемые соглашения и определения. Все фигуры заданы на плоскости, в декартовой системе координат. Все точки считаем неповторяющимися. (Отсюда следует, что все фигуры будут невырожденными. То есть, имеющими ненулевую площадь.)
- Точка. Задается своими координатами (x и y).

- Прямая. Задается двумя точками, через которые проходит.
- Треугольник. Задается тремя точками-вершинами. Точки попарно не совпадают.
- Окружность. Задается точкой центра и точкой на окружности. Точки не совпадают.
- Прямоугольник "параллельный". Задается точками — противоположными вершинами. Стороны параллельны осям координат. Координаты вершин не совпадают по обеим координатам.
- Прямоугольник. Задается двумя вершинами одной из сторон. А также точкой, лежащей на прямой, проходящей через две другие вершины.
- Эллипс "параллельный". Задается "параллельным" прямоугольником, в который вписан. Который задается точками — противоположными вершинами. Стороны параллельны осям координат.

- Эллипс. Задается двумя точками — фокусами и точкой, лежащей на эллипсе.
- Параллелограмм. Задается тремя точками. Четвертая точка считается противоположной (симметричной) второй точке относительно прямой, проходящей через первую и третью точки.
- "Выпуклый угол". Бесконечная фигура. "Треугольник, с одной из сторон, находящейся в бесконечности". Задается точкой-вершиной и двумя точками, через которые проходят лучи, выходящие из вершины. Угол между лучами меньше 180 градусов.
- "Широкий луч" ("полуполоска"). Бесконечная фигура. "Прямоугольник с одной из сторон, находящейся в бесконечности". Задается двумя точками, являющимися вершинами стороны прямоугольника. Направление "луча" считать "направо на 90 градусов относительно вектора, проведенного из первой точки во вторую".
- Парабола. Бесконечная фигура. Задается двумя точками — фокусом и вершиной.

	Задача
	Перебор

	1. На плоскости задано множество точек. Найти среди них такие две пары, что точка пересечения прямых, проведенных через эти пары точек, находится ближе всего к началу координат. То есть, если рассмотреть все возможные прямые, которые могут быть построены по парам указанных точек, и все возможные точки пересечения этих прямых между собой, то нужно найти такую точку пересечения этих прямых, которая находится ближе всего к началу координат.
Ответом должна быть:
эта точка пересечения,
те две прямые, которые в этой точке пересекаются,
а также отрезок, проведенный из начала координат до точки пересечения.
	(Cn2)2

	2. На плоскости задано множество точек, и "параллельный" прямоугольник. Множество точек образует все возможные прямые, которые могут быть построены парами точек множества. Найти такую прямую (и такие две точки, через которые она проходит), что эта прямая пересекает указанный прямоугольник, и при этом длина отрезка прямой, находящейся внутри прямоугольника, максимальна.
В качестве ответа:
выделить найденные две точки,
нарисовать прямую, которая через них проходит,
а также выделить на этой прямой отрезок между двумя найденными точками пересечения.
	Cn2∙4

	3. На плоскости задано множество точек, и прямоугольник. Множество первых точек образует все возможные прямые, которые могут быть построены парами точек множества. Найти такую прямую (и такие две точки, через которые она проходит), что эта прямая пересекает указанный прямоугольник, и при этом длина отрезка прямой, находящейся внутри прямоугольника, максимальна.
В качестве ответа:
выделить найденные две точки,
нарисовать прямую, которая через них проходит,
а также выделить на этой прямой отрезок между двумя найденными точками пересечения.
	Cn2∙4

	4. На плоскости задано множество точек, и множество окружностей. Множество точек образует все возможные прямые, которые могут быть построены парами точек множества. Найти такую прямую (и такие две точки, через которые она проходит) и такую окружность, что эта прямая пересекает указанную окружность, и при этом длина отрезка прямой, находящейся внутри окружности, максимальна.
В качестве ответа:
выделить найденные две точки,
выделить найденную окружность,
нарисовать прямую, которая через них проходит,
а также выделить на этой прямой отрезок между двумя найденными точками пересечения.
	Cn2∙k

	5. На плоскости задано множество точек, и "параллельный" эллипс. Множество первых точек образует все возможные прямые, которые могут быть построены парами точек множества. Найти такую прямую (и такие две точки, через которые она проходит), что эта прямая пересекает указанный эллипс, и при этом длина отрезка прямой, находящейся внутри эллипса, максимальна.
В качестве ответа:
выделить найденные две точки,
нарисовать прямую, которая через них проходит,
а также выделить на этой прямой отрезок между двумя найденными точками пересечения.
	Cn2


	6. На плоскости задано множество окружностей. Найти такую пару пересекающихся окружностей, что длина отрезка, проведенного от одной точки пересечения этих двух окружностей до другой, максимальна.
В качестве ответа:
выделить эту пару окружностей,
нарисовать отрезок между найденными точками пересечения.
	Cn2

	7. На плоскости задан треугольник и еще множество точек.
Необходимо найти такие две точки множества, что прямая, проходящая через эти две точки, пересекает треугольник, и при этом отрезок этой прямой, оказавшейся внутри треугольника, оказывается наибольшей длины.
В качестве ответа хотелось бы видеть выделенные эти две точки, прямую, через них проходящую, и этот отрезок.
	Cn2∙3

	8. Множество точек на плоскости назовем дваждытреугольным, если каждая точка этого множества является вершиной хотя бы двух правильных треугольников, построенных по точкам множества. Определить, удовлетворяет ли заданное множество точек этому свойству.
	Cn3

	9. Дано множество точек на плоскости. Определить среди них множество точек наибольшего размера такое, что каждая точка этого множества является вершиной равностороннего треугольника, вершины которого принадлежат этому множеству.
В качестве ответа хотелось бы видеть все эти равносторонние треугольники.
	Cn3

	10. Дано множество точек на плоскости. Определить среди них множество точек наибольшего размера такое, что каждая точка этого множества является вершиной хотя бы двух равносторонних треугольников, вершины которого принадлежат этому множеству.
В качестве ответа хотелось бы видеть все эти равносторонние треугольники.
	Cn3

	11. Дано множество точек на плоскости. Выберем из этого множества две точки и проведем через них прямую. Назовем дистанцией такую величину, что на расстоянии от прямой не меньше, чем дистанция лежит не меньше чем половина оставшихся точек множества (кроме этих двух). Найти такую пару точек, у которой дистанция будет минимальна.
В качестве ответа:
выделить эти две точки,
нарисовать проходящую через них прямую,
выделить точки, лежащие на дистанции,
нарисовать дистанцию (отрезок от одной из самых удаленных точек до прямой),
а также "коридор" (две прямые, параллельные найденной прямой, находящиеся на найденной дистанции).
	Cn2∙(n–2)

	12. На плоскости задано множество прямоугольников. Найти такую пару пересекающихся прямоугольников, что длина отрезка, проведенного от одной точки пересечения этих двух прямоугольников до другой, максимальна. Если прямоугольники имеют более двух точек пересечения, выбирать среди них такую пару, расстояние между которыми максимально.
В качестве ответа:
выделить эту пару прямоугольников,
нарисовать отрезок между найденными точками пересечения.
	Cn2

	13. На плоскости задано множество "острых углов". Найти такие два "острых угла", что фигура, находящаяся "внутри" обоих "острых углов" замкнута и имеет максимальную площадь.
Опция: искать только такие фигуры, все точки которых находятся внутри отображаемой на экране системы координат. В этом случае крайне желательно "залить цветом пространство фигуры".
В качестве ответа:
выделить найденные два "острых угла",
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки "внутри" обоих "острых углов",
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	Cn2

	14. На плоскости задано множество треугольников. Найти такие два треугольника, что площадь фигуры, находящейся внутри обоих треугольников, будет максимальна.
В качестве ответа:
выделить найденные два треугольника,
выделить контур фигуры, находящейся внутри обоих треугольников,
желательно "залить цветом" внутреннее пространство этой фигуры.
	Cn2

	15. На плоскости задано множество прямоугольников. Найти такую пару пересекающихся прямоугольников, что площадь фигуры, находящейся внутри обоих прямоугольников, будет максимальна.
В качестве ответа:
выделить эту пару прямоугольников,
нарисовать отрезок между найденными точками пересечения.
	Cn2

	16. На плоскости задано множество окружностей и множество "острых углов". Найти такую пару "окружность-выпуклый угол", что площадь фигуры, находящейся внутри найденной окружности и "острого угла" будет максимальной.
В качестве ответа:
выделить эту пару "окружность-выпуклый угол",
выделить контур фигуры, находящейся внутри окружности и "острого угла",
	nk

	17. На плоскости задано множество прямоугольников и множество "острых углов". Найти такую пару "прямоугольник-выпуклый угол", что площадь фигуры, находящейся внутри найденного прямоугольника и "острого угла" будет максимальной.
В качестве ответа:
выделить эту пару "прямоугольник-выпуклый угол",
выделить контур фигуры, находящейся внутри прямоугольника и "острого угла",
	nk

	18. На плоскости задано множество треугольников и множество "острых углов". Найти такую пару "треугольник-выпуклый угол", что площадь фигуры, находящейся внутри найденного треугольника и "острого угла" будет максимальной.
В качестве ответа:
выделить эту пару "треугольник-выпуклый угол",
выделить контур фигуры, находящейся внутри треугольника и "острого угла",
	nk

	19. На плоскости задано множество "широких лучей". Найти такие два "широких луча", что фигура, находящаяся внутри этих двух "широких лучей" замкнута и имеет наибольшую площадь.
В качестве ответа:
выделить найденные два "широких луча",
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки внутри обоих "широких лучей",
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	Cn2

	20. На плоскости задано множество "широких лучей" и множество треугольников. Найти такую пару "широкий луч"-треугольник, что фигура, находящаяся внутри "широкого луча" и треугольника, имеет максимальную площадь.
В качестве ответа:
выделить найденные "широкий луч" и треугольник,
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки внутри найденного "широкого луча" и треугольника,
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	nk

	21. На плоскости задано множество "широких лучей" и множество окружностей. Найти такую пару "широкий луч"-окружность, что фигура, находящаяся внутри "широкого луча" и окружности, имеет максимальную площадь.
В качестве ответа:
выделить найденные "широкий луч" и окружность,
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки внутри найденного "широкого луча" и окружности,
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	nk

	22. На плоскости задано множество прямоугольников и множество окружностей. Найти такую пару прямоугольник-окружность, что фигура, находящаяся внутри прямоугольника и окружности, имеет максимальную площадь.
В качестве ответа:
выделить найденные прямоугольник и окружность,
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки внутри найденного прямоугольника и окружности,
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	nk

	23. На плоскости задано множество точек. Найти невырожденную окружность, имеющую наибольшую плотность точек внутри себя (количество точек на единицу площади). В качестве ответа нарисовать найденную окружность и выделить все точки, находящиеся внутри нее.
	Cn2

	24. На плоскости задано множество точек. Найти окружность наименьшей площади, внутри которого находятся все точки множества. Если таких окружностей несколько, найти любую. В качестве ответа нарисовать найденную окружность.
	Cn3

	25. На плоскости задано множество парабол. Найти такие две параболы, что фигура, находящаяся внутри этих двух парабол замкнута и имеет наибольшую площадь.
В качестве ответа:
выделить найденные две параболы,
выделить контур фигуры, которая ограничивает точки внутри обеих парабол,
желательно выделить внутреннее пространство фигуры ("залить цветом").
	Cn2

	26. На плоскости задано два множества "параллельных" прямоугольников. Найти "разность" множеств. То есть, все такие точки плоскости, которые лежат внутри хотя бы одного прямоугольника первого множества, и не лежат ни в одном прямоугольнике второго множества. Отобразить найденное множество (желательно, "заливкой").
	Cn2

	27. На плоскости задано два множества "параллельных" прямоугольников. Найти "пересечение" множеств. То есть, все такие точки плоскости, которые лежат внутри хотя бы одного прямоугольника первого множества, и внутри хотя бы одного прямоугольника второго множества. Отобразить найденное множество (желательно, "заливкой").
	Cn2

	
	

	30*. На плоскости задано множество точек. Найти эллипс наименьшей площади, внутри которого находятся все точки множества. Если таких эллипсов несколько, найти любой. В качестве ответа нарисовать найденный эллипс, и его "фокусы".
Замечание. Я не знаю, существует ли адекватное решение этой задачи. Может быть, нужно сначала найти наименьшую окружность, в которую все эти точки попадают, а потом пытаться "сжать" ее?
	Cn2∙X


Следующие задачи мне представляются "творческими". Хотя они, вероятно, "на грани" между творческими задачами и "геометрическими". Если кто-то из детей возьмет такую задачу, сразу сообщите об этом, пожалуйста, мне, чтобы творческий проект не взяло несколько детей.
Т1. Операция "пересечение фигур" векторного графического редактора. С заливкой. Фигуры — эллипс и прямоугольник. Результатом должна быть замкнутая кривая Безье. Прямоугольник задается двумя точками-вершинами одной стороны и точкой, лежащей на прямой, на которой находится противоположная сторона прямоугольника. Эллипс задан либо так же (вписанный в прямоугольник). Либо двумя точками — "центрами эллипса" и точкой, находящейся на эллипсе (для каждой точки эллипса сумма расстояний до "центров эллипса" одинакова).
В качестве ответа:
выделить найденную фигуру,
на ней должны быть выделены опорные точки каждого фрагмента кривой Безье,
и "векторами" выделены другие две опорные точки каждого фрагмента кривой Безье.
Т2. Операция "объединение фигур" векторного графического редактора. С заливкой. Фигуры — эллипс и прямоугольник. Результатом должна быть замкнутая кривая Безье. Прямоугольник задается двумя точками-вершинами одной стороны и точкой, лежащей на прямой, на которой находится противоположная сторона прямоугольника. Эллипс задан либо так же (вписанный в прямоугольник). Либо двумя точками — "центрами эллипса" и точкой, находящейся на эллипсе (для каждой точки эллипса сумма расстояний до "центров эллипса" одинакова).
В качестве ответа:
выделить найденную фигуру,
на ней должны быть выделены опорные точки каждого фрагмента кривой Безье,
и "векторами" выделены другие две опорные точки каждого фрагмента кривой Безье.
Т3. На плоскости задана замкнутая ломаная (последовательностью точек, каждая из которых задана своими координатами; последняя точка соединена с первой). Нарисовать фигуру ("залить ее"), состоящую из всех точек плоскости, находящихся "внутри" замкнутой ломаной. Найти площадь этой фигуры. Возможно, эта фигура будет состоять из нескольких несвязанных фрагментов.

Т4. На плоскости задана окружность (координатами центра окружности и точкой, находящейся на окружности), а также параллелограмм (задан координатами трех точек; четвертая точка параллелограмма лежит "противоположно" второй точки относительно первой и третьей точек). Найти площадь фигуры, находящейся внутри окружности и параллелограмма.
В качестве ответа:
вывести найденную площадь,
выделить контур найденной фигуры,
желательно "залить цветом" найденную фигуру.

Размышления:

- пересечения прямоугольников с закругленными краями?

